

OBSAH

DUMKA

...o kľúčoch 3

SPOZA HRANÍC

Letom svetom - Erasmus! 4
Poznávame svet všetkými zmyslami 6
Konferencia nielen o učení 7
Hra a učenie v predškolskej edukácii 8
Kniha obrazom 10

INFÓRUM

Deň materských škôl na Slovensku 11
Piráti, detektívi a umelci spoločne pátrajú 12
Školský klub detí na PF PU 13
Kolobeh, obeh, beh 14
Prezentácia Pedagogickej fakulty v ZOO MAX 16
Improvizácia - tvorivosť - imaginácia 17
Univerzita mestu - mesto univerzite 17
PF Movie Star 18
Prípravy dňa Pedagogickej fakulty 19
Dobročinnosť na fakulte 20
Mikulášska anketa 21
Je načase ich poraziť! 22
Študentská rada v novom šate 23
Ples Pedagogickej fakulty 24

Z TVORBY NAŠICH ŠTUDENTOV

Pestrofarebné vibrácie výtvarnej „švou(č)ky“ 26
Výtvarníčka ŠVOUK 2016 2, 27

VŠIMLI STE SI?

Podujatia na PF PU 28

ARTUŠ, časopis akademiickej obce Pedagogickej fakulty
Prešovskej univerzity v Prešove
Číslo 1, február 2017.
Adresa: Ul. 17. novembra 15, 090 01 Prešov
E-mail: iveta.drzewiecka@unipo.sk
Šéfredaktorka: Iveta Gal Drzewiecka
Redakčná rada: Hedviga Kochová, Dana Lešková, Lucia
Šepetiáková, Patrícia Mirdalíková, Ivana Šmandrová
Grafická úprava: Iveta Gal Drzewiecka
Výtvarný návrh loga ARTUŠ: Lucia Gliganičová
Tlač: Grafotlač, Prešov. Náklad 500 ks.
ISSN 1338-5424

DUMKA

...o kľúčoch

Nosíme ich všade so sebou. Niekedy len tak „ledabolo“ po vreckách, väčšinou na svoju chvíľu čakajú niekde na dne našich kabeliek a batôžkov. Niektoré z nich lovíme iba z hlavy, iné máme starostlivo zapísané v diári. Spájajú nás s nimi pevné zväzky: zamykajú a odomykajú naše súkromné zámky, zverujeme im svoje tajné komnaty. Sem-tam ich nechávame len tak pohodené, akoby sme si nevedomovali ich kľúčovosť, no keď sa zlomia alebo stratia, tiež sme stratení. Železné, hrdzavé ba aj zlaté, rafinované šifrovacie kľúče úzkeho kruhu „zasvätených“. A aj menej romantické - kedysi legendárna trinásťka na všetky problémy v kufri starej embéčky, dnes miniatúrne úsebéčka s gigabajtovou kapacitou, elegantné kufříky pamäti.

V tomto čísle časopisu Artuš pri-nášame retrospektívny pohľad na kľúčové udalosti, ktoré sa v minulom roku udiali v živote našej fakulty. Do roku 2017 vám, milí čitatelia, prajeme, aby ste v každej situácii našli ten správny kľúč. Je jedno, či patentný, botanický, francúzsky alebo husľový; ak to inak nepôjde, tak aj pakľúč. A tým „končiacim“ prajeme šťastný výber kľúčových slov!

Iveta Gal Drzewiecka,
šéfredaktorka



Vedeli ste, že 4. november je *Dňom materských škôl na Slovensku*? Oslavuje sa vďaka grófke Márii Terézii Brunswickovej, ktorá v tento deň v roku 1829 založila v Banskej Bystrici prvú *detskú opatrovňu* na území dnešného Slovenska.

Kúsok radosti z našej praxe v materskej škole

Tak, ako všetci študenti dostávajú rôzne úlohy počas praxe, tak aj my, študenti druhých ročníkov dennej formy bakalárskeho štúdia, sme mali svoju úlohu. Bolo ňou osláviť tento deň tak, aby si ho deti pamätali. V materských školách sme realizovali viaceré zábavné aktivity, hry a súťaže ku *Dňu materských škôl*.

Študentská prezentácia projektov z pedagogickej praxe v MŠ

Táto prezentácia sa uskutočnila 9. novembra 2016 v aule E203 na Pedagogickej fakulte Prešovskej univerzity. Realizovala ju pani PaedDr. Monika Miňová, PhD. a zúčastnili sa jej mnohí študenti, ktorí sa prišli pozrieť alebo predstaviť svoj projekt. V úvode sme si zaspievali hymnu *Dňa materských škôl*, ktorá bola vytvorená osobitne pre tento sviatok. Potom sa postupne predstavilo desať skupín, ktoré vo svojich prezentáciách ukázali, akým spôsobom sa tento deň dá osláviť.

Tu sú študijné skupiny, prezentujúci a ich projekty, ktoré sme mali možnosť vidieť:

- ▶ **DPB1AJ**
Názov aktivity: *Návšteva šarkanov*
Prezentovali: Ivana Smandrová, Soňa Vinterová, Veronika Slivková, Júlia Pulšáčková
- ▶ **DPB2**
Názov aktivity: *Šarkaniáda, Divadlo Čin-čin*
Prezentovali: Lucia Banasová, Dominika Badevová, Veronika Baloghová, Júlia Blanárová, Mária Bertovičová, Anna Balčáková
- ▶ **DPB3**
Názov aktivity: *Pani Jeseň*
Prezentovala: Magdaléna Ďuricová
Na tvorbe sa podieľali: Petra Džundová a Nikola Dudrová
- ▶ **DPB4**
Názov aktivity: *Oslava Dňa materských škôl so šašom*
Prezentovala: Kamila Jarošová
- ▶ **DPB5**
Názov aktivity: *Ako sme prežili tento deň?*
Prezentovala: Erika Kovaľová
- ▶ **DPB6**
Názov aktivity: *Divadlo s názvom "Stratené vily" na tému štyri ročné obdobia*
Prezentovala: Lenka Nagýová
- ▶ **DPB7**
Názov aktivity: *Z každého rožka troška*
Prezentovali: Patrícia Onofrejevová, Valéria Romaňáková, Denisa Petriková, Dominika Priputenová
- ▶ **DPB8**
Názov aktivity: *Rozprávkový deň*
Prezentovali: Ivana Šmajdová a Terézia Štofková
- ▶ **DPEB1**
Názov aktivity: *Farma u Jaša*
Prezentovala: Viktória Gluchá
- ▶ **DPEB2**
Názov aktivity: *Hravá Jeseň*
Prezentovali: Zuzana Onuferová, Natália Pankievičová



Foto: P. Holjak

DEŇ MATERSKÝCH ŠKÔL NA SLOVENSKU



A ako to dopadlo?

Všetci prezentujúci boli odmenení potleskom, ba aj pochvalou a vyjadrenými názormi zúčastnených študentov. Vďaka tomuto dňu mnohí z nás zažili niekoľko zaujímavých a tiež veselých okamihov. Tento sviatok priniesol viac, ako by sme očakávali. Bol to akýsi návrat do dejín, aby sme si uvedomili, aká je dôležitá predškolská výchova a vplyv materskej školy na dieťa. My sme tento deň oslávili tak, ako sa patrí. Možno raz budete tento deň pre deti organizovať aj vy... Snáď zažijete mnoho radostí a nezbudnutelných pocitov, podobne ako my.

Erika Kovaľová